

## AKCE NA JEDNIČKU

MOTORKÁŘI  
MÍŘÍ DO KLADRUB

Sraz motorkářů v Rehabilitačním ústavu v Kladrubech zní jako nesmysl nebo aspoň jako hodně černý humor. Přesto se letos uskuteční 31. července pod názvem Respekt už potřetí.

TEXT: Radka Potměšilová

FOTO: archiv

**T**vář letošního ročníku je Lukáš Šembera, jezdec mistrovství světa silničních motocyklů ve třídě 125 ccm, který v současné době v Kladrubech rehabilituje po vážné nehodě na motocyklu. Z kapel vystoupí MZH s Michaelem Rollem, který je bývalým kladrubským pacientem – vozičkářem, dětská skupina Vysoký napětí nebo David Koller. Součástí programu bude vystoupení jezdců ve freestyle na kolech, bude mezi nimi i Dan Bařák – kluk s vysokou amputací nohy, který jezdí stejně jako zdraví jezdci.

U zrodu této akce, která se za tři roky rozrostla do neočekávaných rozměrů, stála rehabilitační pracovnice z Kladrub Štěpánka Foxová, jinak také organizátorka pravidelných kladrubských her, sportovního klání současných i bývalých klientů Rehabilitačního ústavu.

„Nápad pozvat motorkáře do Kladrub přišel opravdu rychle a impulzivně před třemi roky, když končily Kladrubské hry 2008,“ vzpomíná Štěpánka Foxová. „Začínala letní motorkářská sezona a my každý den slyšeli, že umřel zase další motorkář. S každou zprávou o těžce zraněném už víme, že se s ním brzy potkáme u nás... Motorky mám

sama osobně ráda a o to bolestněji člověk vnímá tyto zprávy.“

Často je příčinou havárie motorkářů rychlá jízda, přecenění vlastních schopností a nezvládnutí stroje. V mnoha případech je ale vina na straně řidičů automobilů. Respekt proto nakonec byl ten správný výraz pro způsob, jakým by se k sobě měli všichni navzájem na silnici chovat. Automobilisté k motorkářům, ale samozřejmě i naopak. To dalo název i celému setkání.

„Přestože jsme vůbec netušili, do čeho jdeme a co nás čeká, první ročník se opravdu vydařil. Přesvědčovat jsme nemuseli nikoho. Přijela spousta bývalých pacientů, za současnými přijely návštěvy a jejich kamarádi na motorkách... Letos víme, že celé motorkářské kluby už plánují, jak přijedou k nám. Stačí, když se jeden dozví o akci – třeba současný pacient, a v létě se nám vrátí s celou bandou...“ říká Štěpánka Foxová.

Rádi se vracejí právě i ti přeražení motorkáři, kteří už na motoru sednout nemůžou. Přijíždějí na čtyřkolkách a tím dávají nové podněty a inspiraci čerstvým vozičkářům.

A přinesly první dva ročníky festivalu nějaký hmatatelný efekt? Štěpánka Foxová jen pokrčí rameny. „Těžko to asi posoudíme. Ale i kdybychom touto akcí zachránili třeba jen jediný život, tak je to úžasný.“ Každopádně nejvíc oceňuje, že Respekt je příležitostí k setkávání: Setkání zdravého motorkáře s tím kladrubským „přeraženým“ může fungovat jako varování. Setkání motorkářů s nemotorkáři je také důležité – lidé, kteří na motorce nejedí, mají možnost pohlédnout do tváře motorkáři a možná tak i zjistit, že to není jen dobrovolný dárc orgánů a že si respekt na silnici svou zranitelností zaslouží. Setkání vozičkářů, kteří se už se svým handicapem vyrovnali a žijí plnohodnotný život, se současnými čerstvými pacienty je inspirací a povzbuzením právě pro čerstvé vozičkáře.

Program festivalu i videa a fotografie z minulých ročníků najdete na stránkách [www.keeprespect.cz](http://www.keeprespect.cz).

**RESPEKT:** Setkání lidí, pro které se motocykl stal součástí života, láskou, ale taky někdy taky i smutným osudem.



**LUKÁŠ JE VELKÝ TALENT** motocyklového sportu. Ani sportovcům se ovšem nehody nevyhýbají. Ale chuť do závodění nemizí.

MÍT UŽ  
ŘÍDÍTKA V RUCE

**T**vář letošního ročníku Respektu v Kladrubech je sedmnáctiletý závodní jezdec, účastník mistrovství světa silničních motocyklů ve třídě do 125 ccm Lukáš Šembera. V září minulého roku měl havárii na malém motocyklu, tzv. pitbiku, a po nárazu do obrubníku chodníku se těžce zranil. Pět měsíců strávil v Rehabilitačním ústavu v Kladrubech a nyní se tam vrátí právě na sraz motorkářů.

**S jakými pocity se do Kladrub vrátíte?**

Těším se na lidi, se kterými jsem tam pět měsíců žil. Uvidíme se, pokecáme... Ale že bych se do Kladrub chtěl vrátit na delší dobu, to ne. Jsem rád, že jsem doma v Brně.

**Jak teď vypadá váš den?**

Právě jsem se vrátil z rehabilitace, dopoledne jsem většinou někde venku. Dopoledne, pokud necvičím, většinou spím.

**Kolik jste za svůj pobyt v Kladrubech potkal motorkářů, kteří dopadli stejně jako vy?**

Tvořili devadesát procent pacientů, byli tam skoro sami motorkáři. Aspoň jsme si mohli vyměňovat zkušenosti.

**Myslíte, že má taková akce jako Respekt smysl?**

To určitě. Lidi, kteří na motorce jezdí, se seznámí s tím, co se může stát. A uvidí se mezi sebou.

**Už máte čtyřkolku?**

Zkoušel jsem ji, ale vlastní stroj zatím nemám. Ale na říditka v ruce se těším.

